2.1.2 Prosty nosnik zatiZeny spojitym rovnomérnym zatizenim
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznaéime podpory a,b
2) Naznacime pribeéh reakei podle typu podpory

3) Vypodet ndhradniho biemena

Q=1;.4=23.4=92kN

a3 2
Vo ’ T\/b
4) Vypocitame reakce

a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitame reakci N,.

= N

m
Il
Il

b) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b vypocitame reakci V,.

n

ZMM =0/—|'_\ l/_\

=1 V..7-Q.4=0
V,.7-92.4=0
V,.7 =368

V,=52,571 kKN N

¢) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy z vypocCitame reakci Vy.

DEo=0 ]+
i=1

—~ V. -Q+V,=0

52,571 -92+V,=0
Vi, = 39,429 kN 1

d) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu c si oveéfime, Ze médme reakce vypoclitany
spravné.

n + _
IMe=0 /N
=1 V,. 14Q.2-V,.6=0

52,571.1+92.2-39429.6=0
-0,003=0

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Vypocet pribéhu normalovych sil (znaménkova konvence )
Protoze se zde nevyskytuji zadné normalové sily, je zde nulovy pribeh normalovych sil.
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2) Vypocet pribéhu posouvajicich sil { znaménkova konvence R )

3)

- Zbodu a do bodu ¢ je konstantni priibeh, protoZe se jedna o tisek mezi dvémi osamelymi
bremeny.

- Zbodu e do bodu d, tzn. od zacatku po konec spojitého rovnomerného zatiZeni, je prib&éh
linearni a méni se o velikost ndhradniho bfemena.

- Zbodu d do bodu b je konstantni priib€h, protoZe se jedna o tsek mezi dvémi osameélymi
bfemeny.

Vo= ¥ =52571 ¥N

VE=V,Sr=52.571 kN

V=V, -Q=52,571 - 92 = -39.429 kN
Vil = V4= -39.429 kN

Mezi body ¢ a d se nachédzi nebezpecny prifez. Pfesné misto musime najit. Vzdalenost
muzeme uréit bud’ od bodu ¢ ( oznacime x1) nebo do bodu d ( oznacime xr ).
Vzdalenost zjistime tak, kdyZ ptilehlou posouvajici silu vydélime velikosti spojitého
rovnomérného zatiZzeni.

xu=|V.X|/f=52,571/23=2286m
xe=|V4|/f;=39,420/23=1714m

kontrola: xL + xp = 4m
2,286 +1,714=4
4=4

Misto nebezpecného prifezu oznac¢ime e.

Uréime nahradni bfemeno napf. zleva, tj. spojitého rovnomérného zatizeni od bodu ¢ do e,
které oznac¢ime napt. Q;. To budeme potiebovat pro vypocet maximalniho ohybového
momentu v nebezpe¢ném prifezu.

Qu=1fy xu =23.2,286 =52,578kN

Vypocet pribéhu ohybovych momentl( znaménkova konvence () )

- Zbodu a do bodu c je linearni pribeh, protoze se jedna o usek mezi dvémi osamélymi
biemeny.

Z bodu c do bodu d, tzn. od zac¢atku do konce spojitého rovnomérmného zatiZzeni, je pribeh
kiivkou 2. stupné (parabola).

Z bodu d do bodu b je linedrni prubeh, protoze se jedna o tsek mezi dvémi osamélymi
bfemeny.

L

2 =0
F=V,.1=52,571.1=52,571 kNm

& =V,.3,286-Q.2,286/2=752,571.3,2,86 52,578 . 1,143 = 112,652 kKNm
Mg =Vy.2=39,429 .2 =78,858 kNm
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Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodeé e, tzn. Ze ohybovy moment ma v tomto
misté maximalni hodnotu o velikosti 112,652 kNm.
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